



星雲大師
《人間佛教的戒定慧》
詳見B1版

貨幣匯價

幣別	買入	賣出
美元	32.33	33
歐元	34.81	36.15
港幣	4.035	4.239
日圓	0.1987	0.2115
人民幣	4.397	4.559

註：新台幣昨收32.73元 貶值1.25角
台灣銀行提供

亞洲股市

股市	收盤指數	漲▲跌▼
台灣集中市場	22869.26	▼ 529.21
台灣店頭市場	271.63	▼ 5.31
東京日經	40063.79	▼ 62.56
香港恆生	17417.68	▼ 360.73

今日天氣

地區	氣溫°C	天氣
台北	27 ~ 37	晴時多雲
桃園	27 ~ 35	晴時多雲
新竹	27 ~ 35	晴時多雲
台中	27 ~ 36	晴時多雲
南投	25 ~ 36	午後陣雨
嘉義	27 ~ 36	午後陣雨
台南	28 ~ 34	午後陣雨
高雄	29 ~ 34	午後陣雨
花蓮	27 ~ 33	晴時多雲
台東	27 ~ 34	多雲陣雨

世界天氣

地區	氣溫°C	地區	氣溫°C
東京	26~35	香港	30~32
曼谷	29~32	福州	28~40
雪梨	11~16	昆明	19~24
洛杉磯	18~26	武漢	28~34
紐約	23~28	上海	29~36
里約	16~23	南京	29~33
日內瓦	17~30	西安	25~34
倫敦	18~26	青島	24~29
羅馬	23~32	北京	23~35
約堡	9~20	瀋陽	24~30

微軟大當機 衝擊全球各行業

災情傳遍各國 最大受災戶航空業 全球取消逾1390個航班 英國鐵路誤點



德國 柏林布蘭登堡機場電腦當機 遊客滯留



台灣 桃園機場改採人工劃位



澳洲 雪梨超商收銀機當機



印度 英迪拉甘地國際機場航班大亂



美國 微軟雲端服務故障

←↑ 微軟線上服務故障導致的災情傳遍全球，包括醫療、航空等行業都受影響；全球航空公司及機場則是這波微軟大當機的最主要受災戶。
圖／美聯社、法新社、季相備

→美國網路安全公司CrowdStrike承認，是他們的防毒軟體更新出包，導致這次大規模事件。
圖／取自網路

【本報綜合外電報導】微軟線上服務故障導致的災情傳遍全球，包括電子、醫療、航空、金融、媒體公司等各行業都受到嚴重影響，英國《金融時報》稱之為「資訊科技（IT）史上最嚴重當機事件」。對此，微軟回報Microsoft 365應用程式與服務出現中斷，不久後美國網路安全公司CrowdStrike承認是他們的更新出包，導致這次大規模事件。

據了解，CrowdStrike可能動到Azure後端工作負載的配置變更，並進一步導致各種Microsoft 365軟體發生問題，引發全球許多Windows電腦出現經典的「藍白當機」畫面。

CrowdStrike的執行長庫茲（George Kurtz）19日對造成全球大當機表示歉意，「我們已經解決了這個問題，當系統重新上線、重新啟動時，我們的顧客就能恢復工作。而尚未恢復的系統，我們正在與他們聯絡並合作。」

美國資安公司 更新檔出包

由於時差因素，紐西蘭、澳洲是率先發現這波當機的國家，以澳洲為例，除了7-11超商、

超市系統當機，部分航空公司、新聞網站、銀行、電訊公司及超市自助收銀機等運作受阻。

全球航空公司及機場是這波微軟大當機的最主要受災戶，各大都市機場因系統當機、航班無法正常起降而大亂，旅客滯留機場或是報到櫃台大排長龍。美國聯邦航空總署（FAA）表示，達美、聯合及美國航空等美國3大航空公司19日請求暫停航班起降；歐洲最大廉價航空瑞安航空（Ryanair）當下建議顧客，必須提早到機場。

德國柏林機場一度停飛全部航班；西班牙所有機場的運作據報出現問題；荷蘭皇家航空（KLM）表示無法處理任何航班問題，因此暫停大部分營運；日本成田、新加坡樟宜、印度德里、香港和南韓多家航空公司運作受影響，用人工劃位。航空分析公司Cirium表示，全球至少有1390多個航班被取消，且仍在增加。

英國方面，經營倫敦證交所的LSE集團表示，當機導致無法發布新聞。英國國民保健服務系統（NHS）的醫生預約協調系統跟著停擺；《Sky News》電視台一度中斷播出，多家鐵路公司火車誤點；德國、以色列有醫院取消非

緊急手術以及其他醫療服務；法國巴黎奧運委員會發布聲明，奧運的資訊科技（IT）系統受到影響。

在中國大陸，19日「微軟藍屏」迅速登上社交媒體新浪微博熱搜榜的首位。許多大陸上班族稱，無法用公司電腦辦公，提前下班了。日本大阪環球影城（USJ）內幾乎所有餐廳、商店都無法結帳，只能臨時暫停營業。

桃機、台大醫院 改人工作業

台灣也受到波及。桃園機場昨天部分航空公司離境報到系統無法電腦作業，改採人工劃位方式進行報到作業；台大醫院緊急廣播「門診、住院、急診」都暫停電腦系統服務，改用人工作業，受影響約半小時後復原。

數位發展部則表示，事件發生後，數發部緊急檢查政府重要關鍵資訊系統運作情形，例如戶政系統、財稅系統等政府重要關鍵資訊系統運作情形，目前僅傳出少部分機關之個人電腦零星發生當機事件，政府重要關鍵資訊系統運作正常，未受到此次當機事件影響。

國會改革法案 憲法法庭凍結「6大爭議」

【本報台北訊】立法院修正《立法院職權行使法》、《刑法》藐視國會罪，民進黨立法院黨團、行政院、總統、監察院認為擴權而聲請釋憲及暫時處分，凍結執行。其中民進黨團對43條立職法和1條刑法條文全聲請。憲法法庭昨裁定12條立職法全部或一部分、《刑法》藐視國會罪凍結，賴清德總統暫免即問即答式國情報告，進口蛋、鏡電視調查小組亦因此無調查權形同沒武器。本案8月6日言詞辯論，最遲明年1月6日宣判，因7名大法官10月底任滿，即便順利補滿，未參與言辯的大法官不能審判，判決應會在10月底前出爐。

憲法法庭從6大部分說明應暫時停止適用的條文，1.「聽取總統國情報告」，憲法法庭認為立法院在《憲法》無明文規定下，要求總統應即時

或限期回應立委的口頭或書面提問，有抵觸《憲法》權力分立疑義。

2.「聽取報告與質詢」，新法規定被質詢人若拒絕答復、隱匿資訊等藐視國會行為，將遭罰鍰、彈劾、追訴刑責等，但彈劾公務員權專屬監察院，移送懲戒權除監院外，行政機關首長也可依行政權提送，立法院是否享有移送彈劾之權？

3.「人事同意權之行使」，因新法影響總統對司法、考試、監察等及審計長等人事提名權，也足以牽制相關憲法機關及特定行政機關的有效運作，妨害《憲法》實現特別公益，憲法法庭認為有暫停適用的迫切必要性與手段上的無可替代性。

4.「調查權」。憲法法庭指司法院釋字585號解釋，已釋明調查權是立法院行使憲法職權所必要的輔助性權力，但《憲法》沒規定提供資料、調

閱文件、命相關人員證言、接受詢問等，可能引發立法院與其他憲法機關間的權限與功能分配。

5.「聽證會之舉行」，憲法法庭認為如暫停適用新法，可及時有效避免民主憲政秩序下的權力分立原則，遭受難以回復的重大損害。

6.最後是「藐視國會罪」，這是《刑法》首度以公務員於立法院聽證或受質詢時的表意行為，當作是犯罪而處罰，但該罪是配合立職法的新規定，因新法已凍結，若藐視國會罪不跟著暫停，任何人都可能被告發、檢察機關追訴，被告發人將蒙受難以回復的重大不利益。

因部分新法被裁定暫停適用，舊法又被修掉，憲法法庭裁定修正前的立職法第25、45、47條規定「復活」，避免影響立委的質詢權、調閱權。